

又是一年槐花香

■王西中

是翻看微信朋友圈时，才发现已是谷雨时节。俗话说：谷雨前后，种瓜点豆。谷雨到来告诉人们天气变暖，古有“清明断雪，谷雨断霜”之说。不经意间有一股沁人心脾的香味扑鼻而来，抬头看路两旁的槐树，粉红的槐花已开满枝头，一簇一簇的，又像是藤萝花，掩映在茂密的绿叶丛中，好像害羞的小姑娘，在微风的吹拂下，在向匆忙的行人问好。

看着这诱人的花瓣，不由得想起童年时母亲做的槐花饭。在那个物资匮乏的年代，能在春天吃上槐花饭，是一件非常幸福、非常惬意的事。那时我家院子外的几棵洋槐树开的花是白色的，雪白雪白的。每逢花开时节，母亲便找来一支长长的竹竿，在竹竿的顶端用绳子绑上一个铁钩，用来折洋槐花。我便提着竹篮跟在母亲身边捡拾折下的槐花。看着母亲那一伸一转一拉娴熟的动作，也总想试试。在我的再三央求下，母亲终于拗不过，便把这竹竿交给我。心中窃喜的我勉强举起这沉重的竹竿，但它根本就不听我的使唤，费了半天力气，连一串槐花也没折下来，还是乖乖地在树下捡母亲折下的槐花。不到半晌，就摘一满筐的洋槐花。看着这满筐的槐花，兴奋之情溢于言表。最幸福的就是吃母亲做好的槐花饭了，有时蒸着吃，配着蒜汁和香油，那真是美味啊，有时还用油煎成饼，就更香了。

说起母亲，她是一个非常勤劳的人，很会打理生活。我的童年虽然处于一个经济

爱孩子，就陪我们一起读书

■安金株



爱孩子，就陪我们一起读书吧！让我们把书香传播给每一个热爱生活的家庭，把爱阅读的美好种子播撒在孩子小小的心田。

读书已经成了我家的一种生活方式，读书可以让人得到智慧，让人滋养浩然之气……读书是我们生活的一部分，普通得不能再普通了，没有什么特别的目的，没有什么特别的原因。其实读书就是一种快乐！

从三四岁起，父母就开始培养我读书的兴趣。他们给我买了许多色彩鲜艳的绘本，书本上那淙淙的流水、枝繁叶茂的树林、活泼可爱的小动物、天真可爱的小伙伴勾起了我对看书的兴趣。每天晚上，妈妈绘声绘色地讲着那些动听的故事，把我带进那充满神秘色彩的世界。渐渐地，我喜欢上了和书籍待在一起的时光，我曾为卖火柴的小女孩流过同情的眼泪，也在梦中把她请到家里，为她准备

了丰盛的晚餐，为她穿上暖和的棉衣；曾被《白雪公主》中那阴险狠毒的王后气得咬牙切齿，也被七个小矮人的滑稽逗得哈哈大笑，更被白雪公主的美丽善良感动得热泪盈眶……妈妈讲的故事，使我懂得了许多不知道的东西，带我走进那奇妙的世界，让我产生了无尽的遐想。

进入小学，随着识字量的增加，一本本书令我百看不厌、爱不释手。杨红樱的《淘气包马小跳》、《笑猫日记》，曹文轩的《草房子》、《我儿子皮卡》，沈石溪的《狼国女王》……都成了我的最爱。爸爸每次出差回来，带给我最好的礼物就是这些作家的新作。最让我感动的是姨妈一次从北京回来，给我背回四十多本国学经典诵读本。我每读一本书，面前总会出现一个五彩缤纷的世界：保尔的钢毅坚强、诸葛亮的足智多谋、汤姆的正直勇敢、狼国女王母性的力量……每读一本书，好像经历了一次奇异的旅程，进行一次曲折的探险，观看一场精彩的电影，让人感慨万千。原来读书是这么奇妙！

随着年龄的增长，知识的丰富，读书成了我最大的爱好。跨进初中大门后，虽然学习任务加重了很多，但是每天晚上我都要读上半小时的书，枕着书，闻着书香，才能安然入睡。在我的感染下，父母也坚持每天晚上读书，我们一起共享着读书的乐趣。在日积月累的读书中，我丰富了知识、提高了认识、养成了习惯、收获了成绩。

快乐读书，沐浴书香；享受阅读，感悟人生。人生因读书而精彩！

春日六章

■露白

惜春

一枝沙果白，千朵碧桃红。
日落还相看，玉兰花已空。

春月

一轮天上月，千古世间看。
何故他乡夜，于吾格外圆。

京华逢故人

春风一杯酒，二十七年逢。
颍水千山外，京华万萼中。

西舍

含芭瓜叶菊，吐雪玉兰花。
绿窗人不见，知是谁人家。

偶感

春风吹万树，报我客京华。
只少青骢一，教看十里花。

寻芳

拂过千丝绿，来寻数茎红。
哪知花一路，无尽也无穷。

立夏感怀

■从国峰

立夏时节日光长，荫绿榴红荷满塘。
一夜薰风人难禁，纷纷薄衣觅清凉。

二

夏日渐长暑气扬，众人喜在树阴凉。
午后蝉鸣噪声起，夕阳池塘蛙声长。

三

绿树阴浓夏日长，楼台倒影入池塘。
水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香。

乡愁

■东晓杰

乡愁是城墙的一砖
乡愁是土坯的老屋
乡愁是村口的一井
乡愁是崖上的古树
乡愁是清晨的鸟鸣
乡愁是长夜的孤独
乡愁是远影的轻帆
乡愁是激滟的扁舟
总在精神和肉体间游离
也在记忆的回味中踌躇
带着山水的清甜
带着泥土的厚重
或许是是他乡落寞时的一种慰藉
或许是年幼时梦中的一种憧憬
或许是纯真中纯粹的思恋
或许是温暖中温馨的存封
每一种情怀都是对故乡特别的眷恋
每一次表达都是对故乡袒露的赤诚
每一首歌曲都是对故乡真挚的表白
每一回思念都是对故乡无羁的放纵
记住乡愁就会记住老酒的醇香
记住乡愁就会记住爹娘的恩情
记住乡愁就会记住故乡的容颜
记住乡愁就会把祖国装进心中

我与书的故事

■于梁

人们常说“书籍是人类进步的阶梯”，我也这么觉得，若是问我书是如何认识的，那件事现在想想，我还真有点傻呢！

我两三岁的时候，已经认识字了，我问妈妈书是什么，妈妈告诉我：“书中什么都有，是世界上最好的东西。”书中什么都有，这只是一个比喻，我却当真了，于是我心想：“我的小汽车会不会在里面呢？”于是我翻开书，认真地找起我的小汽车来。书中的启蒙故事吸引了我，我便津津有味地读了起来，把小汽车忘得一干二净。从此以后，我就爱上了读书，从启蒙故事，再到小说。书一直陪伴着我，现在我的书已经占满了整整四个书架。

书，让我学到了许多东西，它是我最好的朋友！

